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1. Preambula 
 
TRUMPF je rodinný podnik. Ako podnik máme spoločenskú 
zodpovednosť. Zaviazali sme sa k slobodnému základnému poriadku, 
spravodlivému trhovému hospodárstvu a k voľnej hospodárskej súťaži. 
Rešpektujeme zákony a kultúru krajín, v ktorých pôsobíme. Vo 
všetkých prevádzkach podporujeme inovatívne prístupy a projekty, 
ktoré podporujú sociálny rozvoj a slúžia ľuďom. Snažíme sa o rovnosť 
a odmietame diskrimináciu akéhokoľvek druhu. Zároveň dbáme na 
transparentnosť, spoľahlivosť a otvorenosť v komunikácii smerom 
dovnútra ale aj smerom von. Pretože to vytvára dôveru. V neposlednom 
rade je pre nás dôležitá ochrana životného prostredia a zdravia. 
V každom prípade preto používame stále najlepšie technológie, aby 
sme sa vyhli škodlivým účinkom našich hospodárskych aktivít. 

 
Za základ pritom považujeme spoločné chápanie sociálneho 
a ekologicky zodpovedného konania a etického obchodného 
správania sa. 

 
Pri budúcej spolupráci očakávame preto od našich dodávateľov 
dodržiavanie nasledujúcich pravidiel. 

 

 

2. Požiadavky kladené 
na dodávateľov 

2.1 Hlavná zásada: Správame sa v súlade so zákonmi. 

 
Naši dodávatelia sa zaväzujú dodržiavať Medzinárodný kódex ľudských 
práv Organizácie Spojených národov, „Hlavné zásady OSN pre 
podnikanie a ľudské práva“, desať princípov „Globálneho paktu OSN“ 
a medzinárodne uznávané základné pracovné normy Medzinárodnej 
organizácie práce (ILO). Platí to aj vtedy, ak sa nasledujúce body 
vyslovene neodkazujú na príslušné nariadenia, najmä na základné 
pracovné normy Medzinárodnej organizácie práce (ILO). Naši 
dodávatelia okrem toho dodržiavajú všetky príslušné zákony, 
nariadenia a iné právne predpisy krajín, v ktorých pôsobia. 

 
2.2 Sociálna zodpovednosť 

 
Ľudské práva 
Naši dodávatelia dodržiavajú medzinárodne uznávané ľudské práva 
a aktívne podporujú ich dodržiavanie. 

 

Vylúčenie nútených prác 
Naši dodávatelia odmietajú akýkoľvek druh nútenej práce, otrockej 
práce a porovnateľnej práce a zároveň rešpektujú princíp slobodne 
zvoleného zamestnania. Okrem toho nesmie dochádzať k žiadnemu 
neakceptovateľnému zaobchádzaniu s pracovnými silami, ako je 
psychická drsnosť, sexuálne a osobné obťažovanie. 

 

Zákaz práce mladistvých 
Naši dodávatelia zamestnávajú len zamestnancov, ktorí 
nepodliehajú povinnej školskej dochádzke podľa zákonov v mieste 
výkonu práce a ktorí majú najmenej 15 rokov, pokiaľ zákony 
v mieste výkonu práce neukladajú inak, v súlade so základnými 
pracovnými normami Medzinárodnej organizácie práce (ILO). 
Okrem toho rešpektujú a dodržiavajú práva detí. 

 

Férové pracovné podmienky 
Naši dodávatelia vyplácajú primeranú mzdu a poskytujú sociálne 
výhody, ktoré sú minimálne v súlade s aktuálne platnou kolektívnou 
zmluvou, národnými a lokálnymi právnymi normami, nariadeniami 
alebo dohodami. Dodržiavajú príslušné predpisy platné v mieste 
výkonu práce, týkajúce sa pracovného času, nadčasov, prestávok 
a pravidelne platenej dovolenky. 

 

Sloboda združovania 
Naši dodávatelia rešpektujú slobodu združovania sa, ako aj právo 
zakladať záujmové skupiny. Priznávajú svojim zamestnancom na 
základe platnej národnej legislatívy právo na ochranu svojich 
záujmov. Zamestnancom nie sú upierané žiadne výhody, ak si 
uplatňujú tieto práva. 

 

Rovnosť šancí 
Naši dodávatelia netolerujú žiadnu diskrimináciu zamestnancov na 
základe pohlavia, farby pleti, národnosti, zdravotného postihnutia, 
politického presvedčenia, etnického alebo sociálneho pôvodu, 
náboženstva, veku, sexuálnej orientácie alebo z iných dôvodov. 
Rešpektuje sa osobná dôstojnosť, súkromie a osobné práva každého 
jednotlivca. 
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Ochrana zdravia / bezpečnosť na pracovisku 
Naši dodávatelia zodpovedajú za bezpečné a zdravé pracovné 
prostredie a v rámci toho prijímajú všetky potrebné opatrenia na 
zabezpečenie ochrany zdravia a bezpečnosti na pracovisku tak, aby 
boli zaručené zdravé pracovné podmienky a bezpečnosť práce. 

 
Ochrana prírodných zdrojov 
Naši dodávatelia sa pridržiavajú zákazu spôsobovania škodlivých 
zmien pôdy, znečisťovania vôd, ovzdušia, škodlivých emisií hluku 
a vyhýbajú sa nadmernej spotrebe vody, čím by sa výrazne narúšal 
prirodzený základ pre zachovanie a výrobu potravín, alebo by sa 
osobám znemožňoval prístup k nezávadnej pitnej vode a sťažoval im 
prístup k hygienickým zariadeniam alebo by ich ničil, alebo ktorý by 
poškodzoval zdravie osôb. 

 
Osídlenie 
Naši dodávatelia takisto dodržiavajú zákaz nezákonného núteného 
vysťahovania a zákaz nezákonného odňatia pôdy lesov a vôd pri 
nadobúdaní, výstavbe alebo pri inom využívaní pôdy, lesov a vôd, 
ktorých užívanie zabezpečuje živobytie človeka. 

 
Nasadenie bezpečnostných síl 
Ak sú ochranou výrobných a prevádzkových zariadení a iných 
priestorov poverené súkromné alebo verejné bezpečnostné sily, 
zabezpečia naši dodávatelia, aby boli tieto bezpečnostné sily 
primerane vyškolené a kontrolované, aby pri zásahoch dodržiavali 
zákaz mučenia a zákaz krutých, neľudských činov alebo vylúčili 
ponižujúce zaobchádzanie, nepoškodzovali život a  zdravie 
a neohrozovali slobodu zhromažďovania a združovania sa. 

 
Postupy pri sťažnostiach 
Naši dodávatelia sú na úrovni podniku zodpovední za nastavenie 
účinných postupov pri riešení sťažností. Zabezpečujú ochranu 
oznamovateľov pred odvetnými opatreniami. 

 
Manipulácia s konfliktnými minerálmi 
Naši dodávatelia zavádzajú pre konfliktné minerály ako cín, volfrám, 
tantal a zlato, ako aj pre ďalšie suroviny, ako kobalt, procesy 
v súlade so zásadami Organizácie pre hospodársku spoluprácu 
a rozvoj (OECD) kvôli splneniu primeranej starostlivosti na podporu 
zodpovedných dodávateľských reťazcov nerastov z konfliktných 
a vysoko rizikových oblastí. 

 

 
2.3 Ekologická zodpovednosť 

 
Dodržiavanie platných environmentálnych predpisov 
Naši dodávatelia preberajú zodpovednosť v oblasti záujmov 
ochrany životného prostredia a dodržiavajú všetky príslušné 
zákony, nariadenia a iné právne predpisy týkajúce sa životného 
prostredia a udržateľnosti. 

 
Úprava a vypúšťanie priemyselných odpadových vôd 
Pred vypustením alebo likvidáciou odpadových vôd z prevádzkových 
a výrobných procesov, ako aj zo sanitárnych zariadení ich naši 
dodávatelia v prípade potreby typizujú, monitorujú, kontrolujú 
a upravujú. Okrem toho zavádzajú opatrenia na zníženie tvorby 
odpadových vôd. 

 
Manipulácia s odpadom a s nebezpečnými látkami 
Naši dodávatelia sa vyhýbajú tvorbe resp. znižujú množstvo 
vytváraného odpadu, ako aj emisií vypúšťaných do vzduchu, vody 
a pôdy. Pri ich likvidácii sa musia dodržiavať príslušné platné zákonné 
požiadavky. 

 

 

 

Okrem toho sa naši dodávatelia pridržiavajú požiadaviek 
Bazilejského dohovoru o kontrole cezhraničnej prepravy 
nebezpečných odpadov a o ich zneškodňovaní. 

 

Ortuť, perzistentné organické škodlivé látky 
Naši dodávatelia dodržiavajú medzinárodné normy týkajúce sa 
manipulácie s ortuťou a perzistentnými škodlivými látkami 
(Minamatský dohovor o ortuti a Štokholmský dohovor o perzistent-
ných organických látkach). 

 

Zníženie spotreby surovín a prírodných 
zdrojov 
Naši dodávatelia znižujú resp. vyhýbajú sa využívaniu a spotrebe 
prírodných zdrojov počas výroby ako aj pri vytváraní odpadu 
akéhokoľvek druhu, vrátane spotreby vody a energie. 

 

Ovládanie spotreby/efektivity energie 
a emisií skleníkových plynov 

Naši dodávatelia monitorujú a dokumentujú svoju spotrebu 
energie. Snažia sa vylepšovať energetickú efektivitu 
a minimalizovať spotrebu energie. Vďaka tomu a využívaním 
obnoviteľných zdrojov energie by sa mali znížiť emisie 
skleníkových plynov. 

 

Vplyvy na biodiverzitu, klimatické zmeny 
a na nedostatok vody 

Naši dodávatelia znižujú vplyv svojich činností na biodiverzitu, 
klimatické zmeny a na nedostatok vody. 

 

 
2.4 Etické obchodné správanie 

 
Konflikty záujmov 
Naši dodávatelia prijímajú rozhodnutia na základe objektívnych 
úvah, pričom sa nenechávajú neprimerane ovplyvňovať osobnými 
záujmami. V prípade, že sa náš dodávateľ dozvie o možnom 
konflikte záujmov, obratom o tom informuje firmu TRUMPF. 

 

Spravodlivá súťaž 
Naši dodávatelia sa pri hospodárskom súťažení správajú férovo 
a dodržiavajú príslušne aplikované právne predpisy, ktoré chránia 
voľné súťaženie. Okrem toho neuzatvárajú žiadne dohody ani 
vzájomne dohodnuté správanie s inými spoločnosťami, ktorých 
účelom alebo účinkom je zabránenie, obmedzenie alebo narušenie 
hospodárskej súťaže a nijako nezákonne nevyužívajú dominantné 
postavenie na trhu. 

 

Korupcia 
Naši dodávatelia dodržiavajú najvyššie štandardy integrity.  
Dodržiavajú príslušné platné protikorupčné zákony. 

 

Predpisy týkajúce sa zahraničného obchodu 
Naši dodávatelia dodržiavajú všetky zahranične hospodárske 
a colné právne predpisy ako aj sankčné predpisy. 

 

Ochrana údajov 
Naši dodávatelia dodržiavajú aktuálne platné zákony a predpisy 
o ochrane údajov. 

 

Duševné vlastníctvo 
Naši dodávatelia rešpektujú práva duševného vlastníctva. 

 

Obchodné tajomstvá 
Naši dodávatelia zabezpečujú, aby dôverné informácie získané od firmy 
TRUMPF ostávali utajené. Platí to aj po ukončení obchodného vzťahu. 
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Pranie peňazí a financovanie terorizmu 
Naši dodávatelia dodržiavajú príslušné zákony, právne nariadenia 
a ostatné právne predpisy pre zabránenie prania špinavých peňazí 
a financovania terorizmu. 

 

3. Realizácia požiadaviek 

3.1 Vyhlásenie dodávateľa 
Dodávateľ sa zaväzuje v súvislosti s poskytovaním svojich služieb 
dodržiavať požiadavky uvedené v článku 2 tohoto Etického kódexu. 

 
3.2 Školenia 
Dodávateľ sa na žiadosť spoločnosti TRUMPF zúčastní 
v primeranom rozsahu školení a ďalšieho vzdelávania o obsahu 
Etického kódexu. 

 
3.3 Subdodávatelia 
Dodávateľ prediskutuje primeraným spôsobom obsah Etického 
kódexu so svojimi subdodávateľmi, ktorí sa na základe objednávky 
podieľajú na poskytovaní jeho služieb pre spoločnosť TRUMPF 
(ďalej len „subdodávateľ“) a takisto vhodným spôsobom 
zabezpečuje, aby sa aj subdodávatelia zaviazali dodržiavať 
porovnateľné hodnoty a princípy. 

 
3.4 Právo kontroly 
Spoločnosť TRUMPF je oprávnená kontrolovať u dodávateľa 
dodržiavanie Etického kódexu v súvislosti s poskytovaním služieb pre 
spoločnosť TRUMPF, napríklad nahliadnutím do príslušných 
dokumentov a/alebo prostredníctvom návštev priamo na mieste. 
Dodávateľ za tým účelom bezodkladne umožní na požiadanie 
spoločnosti TRUMPF nahliadnuť do príslušných dokumentov za 
účelom kontroly, v prípade potreby aj zaslaním týchto dokumentov. 
Dodávateľ okrem toho bezodkladne poskytne spoločnosti TRUMPF 
informácie potrebné na kontrolu a umožní spoločnosti TRUMPF vstup do 
svojich výrobných prevádzkových a iných priestorov počas bežnej 
pracovnej doby v prípade, ak je kontrola potrebná. TRUMPF včas vopred 
ohlási svoju návštevu. V prípade, ak existuje dôvodné podozrenie 
porušenia Etického kódexu v súvislosti s poskytovaním služieb pre 
spoločnosť TRUMPF, je spoločnosť TRUMPF oprávnená vykonávať aj 
neohlásené návštevy. Pri uplatňovaní svojich práv na kontrolu sa bude 
spoločnosť TRUMPF snažiť čo najmenej narušiť výrobné 
a prevádzkové procesy, v primeranom rozsahu zohľadňovať 
obchodné tajomstvá dodávateľa a dodržiavať zákonnú ochranu 
údajov. TRUMPF smie prenechať vykonávanie práva na kontrolu 
tretej osobe, pričom táto tretia osoba musí byť profesionálne alebo 
zmluvne zaviazaná zachovávať mlčanlivosť voči cudzím osobám. 

 
3.5 Povinnosť informovať 
Dodávateľ bezodkladne písomne informuje spoločnosť TRUMPF 
v prípade, ak by malo v rámci jeho obchodnej činnosti dôjsť 
k porušeniu Etického kódexu a toto porušenie súvisí alebo môže 
súvisieť s poskytovaním služieb pre spoločnosť TRUMPF. Dodávateľ 
okrem toho bezodkladne písomne informuje spoločnosť TRUMPF aj 
v prípade podozrenia, že subdodávateľ porušuje porovnateľné 
hodnoty a zásady. Dodávateľ na požiadanie spoločnosti TRUMPF 
bezodkladne prešetrí podozrenie a objasní vec. Priebežne bude 
písomne informovať spoločnosť TRUMPF o podrobnostiach danej 
záležitosti a o jej výsledku. 

 
3.6 Nápravné opatrenia 
Spoločnosť TRUMPF môže od dodávateľa požadovať, aby tento 
v spolupráci so spoločnosťou TRUMPF vytvoril a zaviedol 
koncepciu na odstránenie porušenia Etického kódexu, pokiaľ 
porušenie súvisí s poskytovaním služieb pre spoločnosť TRUMPF.  

 

 

Spoločnosť TRUMPF môže od dodávateľa požadovať najmä 
bezodkladné zavedenie konkrétnych a primeraných nápravných 
opatrení na odstránenie porušovania Etického kódexu. Koncepcia 
musí obsahovať konkrétny časový plán. Časový plán musí byť 
primeraný druhu a miere porušenia Etického kódexu. V prípade, 
že spoločnosť TRUMPF sama vytvorí koncepciu na odstránenie 
porušovania Etického kódexu, dodávateľ sa zaväzuje byť 
v primeranom rozsahu nápomocný spoločnosti TRUMPF pri 
zavádzaní tejto koncepcie. 

 
3.7 Právo ukončenia / odstúpenia 
Ak sa dodávateľ v rozpore s touto povinnosťou odmietne zúčastniť 
vytvorenia, realizácie koncepcie alebo odmietne súčinnosť pri vytváraní 
koncepcie alebo ak v primeranej lehote, v trvaní maximálne jedného 
mesiaca od vyzvania nezavedie nápravné opatrenia, alebo ak 
dodávateľ poruší svoje povinnosti spoluúčasti v primeranej lehote, ktorá 
takisto nie je dlhšia ako jeden mesiac od výzvy, alebo ak počas 
primeranej lehoty, dohodnutej v koncepcii alebo z dôvodu nedostatkov 
dohody nemajú nápravné opatrenia žiaden účinok, je spoločnosť 
TRUMPF oprávnená, po neúspešnom uplynutí primeranej lehoty alebo 
po neúspešnom napomenutí vypovedať zmluvu s okamžitým účinkom 
alebo od nej odstúpiť. Ak je porušenie Etického kódexu také závažné, 
že je nemožné, aby spoločnosť TRUMPF dodržala zmluvu, má 
spoločnosť TRUMPF takisto právo na okamžité vypovedanie alebo 
odstúpenie od zmluvy. Dodávateľ sa zaväzuje nahradiť spoločnosti 
TRUMPF všetky škody, ktoré utrpí spoločnosť TRUMPF následkom 
porušenia Etického kódexu. To neplatí, ak dodávateľ nenesie 
zodpovednosť za porušenie Etického kódexu. Ostatné nároky a práva 
dodávateľa ostávajú nedotknuté. 

 
3.8 Úpravy Etického kódexu 
Spoločnosť TRUMPF je oprávnená, podľa vlastného uváženia 
a v rozsahu, ktorý je pre dodávateľa primeraný, upraviť Etický 
kódex, najmä podriadiť Etickému kódexu iné právne záujmy, ak ich 
potreba ochrany vyjde najavo až po uzavretí zmluvy, napríklad 
otvorením novej obchodnej oblasti alebo po pridaní nových 
produktov, alebo ak budú potrebné úpravy v dôsledku zmien 
v zákonoch. 

 
Ak máte podozrenie na nezákonné alebo nevhodné správanie, 
obráťte sa prosím na compliance@trumpf.com alebo na anonymný 
oznamovací systém, ktorý nájdete na nasledujúcej internetovej 
stránke: https://trumpf.integrityplatform.org/. 


